

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

28  
мая  
2022 года  
суббота  
№ 106 (29876)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЦИФРА. ФАКТ

Совместными усилиями смягчены негативные последствия пандемии и обеспечивается положительная динамика в торгово-экономическом сотрудничестве наших стран. Так, товарооборот Узбекистана со странами ЕАЭС в 2021 году увеличился на 30 процентов, а с начала этого года вырос еще на 33 процента. Ежегодные темпы роста привлекаемых инвестиций из стран ЕАЭС составляют порядка 25 процентов.

## ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОНЛАЙН-САММИТЕ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 мая принял участие в заседании Высшего Евразийского экономического совета в качестве главы государства-наблюдателя при организации.

В мероприятии, прошедшем в формате видеоконференции под председательством Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова, принял также участие Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян, Президент Республики Куба - страны-наблюдателя при Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС) Мигель Бермудес и председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии Михаил Мишников.

В повестку дня заседания вошли вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества и углубления интеграционных процессов на пространстве ЕАЭС, в том числе практического взаимодействия в сферах экономики, торговли, промышленности, транспорта и других направлениях.

В начале своего выступления Президент Узбекистана отметил активное председательство Кыргызстана в ЕАЭС, которое способствует углублению многопланового сотрудничества в рамках организации.

Было подчеркнуто, что совместными усилиями смягчены негативные последствия пандемии и обеспечивается положительная динамика в торгово-экономическом сотрудничестве наших стран. Так, товарооборот Узбекистана со странами ЕАЭС в 2021 году увеличился на 30 процентов, а с начала этого года вырос еще на 33 процента. Ежегодные темпы роста привлекаемых инвестиций из стран ЕАЭС составляют порядка 25 процентов.

Отметив происходящие в мире стремительные изменения и кризисные явления, которые стали серьезным вызовом для стабильности наших стран, глава Узбекистана обозначил

наиболее актуальные задачи, требующие совместных решений.

Президент нашей страны призвал к дальнейшему устранению технических барьеров и признанию сертификации во взаимной торговле между Узбекистаном и странами ЕАЭС, что позволит значительно упростить доступ товаров на наши рынки.

Подчеркнута особая актуальность расширения агропромышленной кооперации путем совместного производства сельскохозяйственных и продовольственных товаров. В целях повышения ее результативности предложено разработать Программу агрокооперации, предусматривающую активизацию межрегиональных контактов.

Лидер Узбекистана обратил внимание на необходимость дальнейшего развития альтернативных транспортных коридоров и укрепления транспортной взаимосвязанности в южном и восточном направлениях. В этой связи отмечена важность скорейшего начала практической реализации проекта по строительству железной дороги Узбекистан - Китай,

которая создаст дополнительные возможности для выхода на рынки Азиатско-Тихоокеанского региона.

Выражена готовность к взаимодействию в реализации проекта строительства трансафганской железнодорожной магистрали от Термеза до пакистанского Пешавара, которая обеспечит кратчайший маршрут в Южную Азию с рынком в 2 миллиарда потребителей.

Глава нашего государства выступил за более эффективное использование инновационного потенциала и развитие новых форм промышленной кооперации предпринимателей наших стран, прежде всего в сфере высоких технологий.

Первым практическим шагом в данном направлении стало проведение в Ташкенте Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ. Центральная Азия», в которой приняли участие тысячи компаний из стран ЕАЭС.

Предложено разработать совместную «дорожную карту» по стимулированию кооперационных связей и углублению локализации в сферах химии, фармацевтики, машиностроения, приборостроения, электроники и других областях. Важно при этом шире задействовать возможности научно-исследовательских институтов и технологических центров.

Особое внимание было уделено необходимости объединения усилий в сфере туризма, привнесенной естественным драйвером экономического развития, а также возобновления в полном объеме пассажирского транспортного сообщения между нашими странами.

Глава нашего государства предложил провести в Узбекистане Форум по развитию туризма с участием ведущих компаний стран ЕАЭС.

В завершение своего выступления Президент вновь подтвердил приверженность Узбекистана постепенному укреплению взаимовыгодного сотрудничества и многопланового партнерства с Евразийским экономическим союзом в целях обеспечения устойчивого развития и повышения благосостояния в наших странах.

УзА

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.



## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ ВЫСШЕГО ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕТА

Уважаемый Садыр Нургожеевич!

Уважаемые главы делегаций!

Искренне рад приветствовать всех участников заседания Высшего Евразийского экономического совета.

Хочу присоединиться к словам моих коллег и выразить признательность уважаемому Садыру Нургожеевичу за организацию нашей встречи.

Уверен, что активное председательство Кыргызстана в ЕАЭС послужит углублению многопланового сотрудничества наших стран в рамках Евразийского объединения.

Уважаемые коллеги!

Узбекистан продолжает развивать партнерские отношения с Евразийским экономическим союзом в качестве государства-наблюдателя. Это для нас очень важное направление, так как страны ЕАЭС являются нашими естественными партнёрами.

Отрадно, что совместными усилиями удалось смягчить негативные последствия пандемии и обеспечить положительную динамику в торгово-экономическом сотрудничестве наших стран.

Так, товарооборот Узбекистана с государствами Объединения по итогам прошлого года увеличился на 30 процентов, а за первые четыре месяца этого года – вырос еще на 33 процента.

Ежегодные темпы роста привлекаемых инвестиций из стран ЕАЭС составляют порядка 25 процентов.

Вместе с тем происходящие в мире стремительные изменения и кризисные явления являются серьезным вызовом для стабильности наших стран.

Эпоха глобализации переходит в фазу формирования нового мирового порядка.

Мы становимся свидетелями введения беспрецедентных по масштабам ограничительных мер, разрыва логистических цепочек поставок продукции и кооперационных связей, роста цен на сырьевые и продовольственные товары, услуга социальной напряженности.

Считаем, что в сложившейся ситуации важно общими усилиями выработать комплекс совместных действий, находить неординарные решения и использовать нестандартные механизмы взаимодействия.

Сегодня как никогда остро стоит задача формирования благоприятных условий для наращивания торгово-экономического сотрудничества.

Дальнейшее устранение технических барьеров и признание сертификации во взаимной торговле между Узбекистаном и странами ЕАЭС позволят значительно упростить доставку товаров на наши рынки.

В данном контексте рассчитываем на поддержку в вопросе нераспространения на Узбекистан ограничений на вывоз продовольствия и сырья.

Считаем также важным расширить агропромышленную кооперацию путем совместного производства сельскохозяйственных и продовольственных товаров.

Для повышения результативности этих действий предлагаем разработать Программу агрокооперации.

Эта Программа могла бы охватить вопросы совместного выращивания зерновых и масличных культур в странах ЕАЭС, а также плодоовощной продукции, включая ранние сорта, в Узбекистане, с целью гарантированного насыщения наших рынков. При этом для ее реализации целесообразно задействовать в первую очередь потенциал регионов наших стран.

Новые вызовы диктуют необходимость дальнейшего развития альтернативных транспортных коридоров, укрепления транспортной взаимосвязанности в южном и восточном направлениях.

В ближайшее время мы планируем приступить к практической реализации проекта строительства железной дороги «Узбекистан - Кыргызстан - Китай», которая создаст дополнительные возможности для выхода на рынки Азиатско-Тихоокеанского региона.

Этот маршрут дополнит имеющиеся железнодорожные магистрали по направлению «Восток-Запад».

Наряду с этим готовы к взаимодействию с партнерами по ЕАЭС в реализации проекта строительства трансафганской железной дороги от Термеза до пакистанского Пешавара, которая обеспечит кратчайший маршрут в Южную Азию с рынком в 2 миллиарда потребителей.

Кроме того, выступаем за более эффективное использование инновационного потенциала и развитие новых форм промышленной кооперации наших стран, прежде всего в сфере высоких технологий.

Важно также проработать вопрос возобновления в полном объеме пассажирского транспортного сообщения между нашими странами.

При этом важно задействовать возможности наших научно-исследовательских институтов и технологических центров, где формируются новые компетенции.

Появляется актуальность вопросов, связанных с трудовой миграцией и перемещением специалистов в наши страны.

Предлагаем принять необходимые документы и внедрить упрощенные процедуры, которые позволят обеспечить эффективное привлечение трудовых ресурсов в соответствии с быстрыми меняющимися потребностями экономик стран-членов и наблюдателей ЕАЭС.

В условиях преодоления последствий пандемии естественным драйвером экономического развития может стать сфера туризма. С начала года мы наблюдаем заметный рост притока туристов в Узбекистан, в первую очередь из стран ЕАЭС.

Предлагаем осенью этого года провести Узбекистан Форум по развитию туризма с участием наших ведущих компаний.

Важно также проработать вопрос возобновления в полном объеме пассажирского транспортного сообщения между нашими странами.

Уважаемые участники саммита!

В заключение хотел бы еще раз подтвердить приверженность Узбекистана постепенному развитию взаимовыгодного сотрудничества с Евразийским экономическим союзом.

Уверен, что результаты сегодняшней встречи будут способствовать дальнейшему укреплению многопланового партнерства, устойчивому экономическому развитию и росту благосостояния в наших странах.

Благодарю за внимание.



## В РАМКАХ ШОС ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В Ташкенте 27 мая в рамках председательства Узбекистана в Шанхайской организации сотрудничества состоялось третье совещание руководителей министерств и ведомств государств - членов ШОС, отвечающих за вопросы окружающей среды.

Вначале руководители делегаций в качестве свидетельства взаимной дружбы и сотрудничества посадили деревья на аллее у Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды.

В основном мероприятии форума, прошедшем в гибридном формате в гостинице International Hotel Tashkent, приняли участие ответственные лица министерств, ведомств по вопросам окружающей среды нашей страны, а также Индии, Казахстана, Китая, Кыргызстана, Пакистана, России, Таджикистана и Секретариата ШОС.

Руководители делегаций в рамках диалога провели презентации о состоянии и перспективах развития сотрудничества в области охраны окружающей среды.

(Окончание на 2-й стр.)

## В РАМКАХ ШОС ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Во время встречи обсуждены экологические вопросы, связанные с изменениями климата и другими ситуациями, отмечалось, что решение существующих проблем требует комплексных действий глобальном, региональном и национальном масштабе. Подчеркнуто, что в настоящее время, когда экологические угрозы приобретают все более критический характер, для государств - членов ШОС важное значение имеет дальнейшее развитие сотрудничества в этой области.

Отмечалось, что в последние годы в рамках ШОС реализован ряд важных задач на пути институционализации многостороннего сотрудничества в сфере охраны окружающей среды.

- В настоящем время такие глобальные экологические проблемы, как изменение климата, деградация земель, сокращение водных ресурсов, создают серьезные проблемы для многих стран, - говорит председатель Комитета экологического регулирования и контроля Министерства экологии, геологии и природных ресурсов Казахстана Зулфухар Жолдасов. - Поэтому обсуждение на ташкентской встрече вопросов экологического мониторинга,

биоразнообразия, охраны природных территорий, смягчения последствий изменения климата имеет актуальное значение.

На встрече стороны обменялись мнениями о ходе выполнения Плана мероприятий по реализации Концепции сотрудничества членов ШОС в области охраны окружающей среды на 2022-2024 годы, утвержденного на заседании Совета ШОС 17 сентября 2021 года в Душанбе.

Также была принята Программа совместного создания платформы ШОС по обмену экологической информацией.

В завершение встречи было объявлено, что четвертое Совещание руководителей министерств и ведомств государств - членов ШОС, отвечающих за вопросы охраны окружающей среды, в 2023 году будет проходить в Индии.

Согласно программе форума участники посетили Министерство инновационного развития, побывали в парке Новый Узбекистан.

Ташкентская встреча ответственных лиц за вопросы охраны окружающей среды стала еще одним ярким выражением активной экологической дипломатии, проводимой в нашей стране.

У. Махмизаев.  
Корр. УЗА.

### Адреса благополучия

## МОЛОДЕЖНЫЙ БИЗНЕС МАХАЛЛИ

Фируза Атаканова.  
«Правда Востока».

**Расписанные в национальном стиле чайные сервизы, тандыры, огромный ассортимент кондитерских изделий, свежие диетические яйца - вот далеко не полный перечень продукции, выпускаемой в СГМ «Заркент» Намангане.**

Надо сказать, что руководство города и махалли всегда готово поддержать деловые инициативы предпринимчивых жителей. Так, сейчас здесь думают над тем, как привлечь туристов к уникальному месту поклонения, расположенному на территории СГМ, улучшив сервиса. Тем более что славится «Заркент» выпуском национальных чайников и пиал, которые всегда пользовались спросом среди туристов.

- Наша махалля расположена в центре города. Здесь немало магазинов, объектов услуг. Вот только для приусадебного животноводства или садоводства места может не хватить, - рассказывает лидер молодежи СГМ «Заркент» Билолхон Раҳматуллаев. - Тем не менее у нас есть и кондитерский цех, и по выпуску фарфоровой посуды, вернее, по ее украшению и дизайну, где заняты около двух десятков граждан. При этом мы постоянно в творческом поиске. Стартаемся изыскивать возможности для обеспечения занятости населения хотя бы с помощью тех же приусадебных участков.

Мы прилагаем все усилия для развития семейного предпринимательства, готовы поддержать инициативы граждан, направленные на повышение их доходов и благосостояния, - вступила в разговор председатель СГМ «Заркент» Ихтибор Усманова.

- Многие жители махалли заняты в сфере торговли, стараются по мере сил эффективно использовать приусадебные участки,

содержать хотя бы десяток кур, пару баранов, выращивать зелень и овощи для своего стола.

- Стремимся обеспечить всем необходимым желающих организовать бизнес на своем участке, - продолжает Б. Раҳматуллаев. - Например, можем оказать содействие в приобретении в кредит кур, кроликов и молодняка мелкого рогатого скота - баранов и коз, а также получить кредит.

Следует отметить, что все банки рекламируют свои продукты. Например, благодаря платформе SmartMarket существенно облегчена процедура выдачи кредитов для бизнеса. С помощью только электронного ключа можно найти нужный товар, провести оформление и обеспечение кредита буквально за день-два.

Так, Насимжон Мамаев открыл цех по раскраске фарфоровой посуды. Производство организовано на основе кооперации: здесь раскрашивают уже готовые изделия (чайники, пиалы и прочее), которые после нанесения рисунка обжигаются и поступают в продажу. Создано около десятка рабочих мест. Имеется огромный простор для творчества. Скажем, Наима Боймирзаева и Азиза Турдиева вручную наносят затейливый узор «пахта гул» на уже готовые чайники и пиалы.

- Нам очень нравится эта работа, - говорят девушки. - Мы превращаем серые фарфоровые изделия в яркую посуду, которая



и свадебный стол украсит. Наша продукция популярна среди туристов, в том числе иностранных, которые желают приобрести узбекский чайный сервиз на память.

- Открыли это дело недавно. Благодаря разделению производства на циклы у нас появилась своя ниша на рынке, созданы рабочие места, - довolen развитием бизнеса Н. Мамаев.

Также интенсивно работает и кондитерский цех «Хадича», где выпекают печенье, торты и прочие сладости под руководством Анасхона Халилова.

Стоит обратить особое внимание на мини-птицеферму Осимхона Тураханова, который, несмотря на молодость, стал видным специалистом в сфере. Организовал идеальные условия для 120 кур-несушек перспективной породы и ежедневно собирает по 30-40 яиц. Есть у него и инкубатор. Поголовье регулярно обновляется.

Успешный предприниматель всегда готов поделиться с соседями молодняком, дать нужную консультацию по кормлению и содержанию домашней птицы. Все-таки начинающие птицеводы часто сталкиваются с трудностями, подбором нужной породы. Так, кто-то разочаровался в этом

деле после приобретения птиц, отбракованных по причине возраста. Фермеры, интенсивно эксплуатируя кур в течение одного-другого года, извлекают из них максимальную прибыль. Несмотря на то что кур несут яйца всего 18-20 недель, они продолжают давать яйца в течение 1-2 лет. Помимо яиц, кур дают мясо, которое пользуется спросом у местных жителей. Осимхон Тураханов считает, что его бизнес может стать успешным, если он будет продолжать инвестировать в производство и расширяться.

двоих лет, избавляются от них по мере снижения яйценоскости.

- Летом куры, конечно же, несутся лучше. В зимний период приходится поддерживать температурный режим, продлевать световой день (освещать помещение ранним утром и поздним вечером), обеспечивать нужный рацион, - делится опытом Осимхон. - В целях борьбы с клещами и прочими вредителями применяем необходимые препараты, проводим дезинфекцию. Я всегда слежу за новостями в этой сфере, стараюсь перенять практический опыт. Весь наш семейный бизнес протекает в одном ритме с птицами. Встаем с первыми петухами, включаем свет, даем корм и воду, осматриваем кур, собираем яйца, делаем уборку. И вот так по несколько раз в день. Планирую расширять производство за счет увеличения поголовья кур-несушек.

Действительно, мини-птицеферма корчит семью Осимхона из семи человек. Кроме кур, он содержит более десятка баранов.

Под стать ему и Собитхон Жалилов, который создал лимониарий на своем участке, выращивает цитрусовые, зелень и овощи. При этом успешно ведет и селекционную работу: привил мандарин к лимону. Взглянув только на одно деревце, усеянное лимонами и мандаринами, невольно удивляешься. Кроме того, молодой предприниматель занимается и животноводством, содержит несколько коров и быков. Так что и с молоком, и мясом у него проблем нет.

Лидер молодежи СГМ «Заркент» Билолхон Раҳматуллаев с удовольствием может провести экскурсию по махалле, ознакомить желающих с достижениями малой родины. Таким образом, он популяризирует успешный опыт в молодежном бизнесе, стараясь приобщить к делу новые поколения.

Наманганская область.

## АО «НАВОИАЗОТ»: ПЕРЕОРИЕНТАЦИЯ НА ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

### Вектор развития



Дилфуз Гулямова.  
«Правда Востока».

**Инновационное развитие Республики Узбекистан в значительной степени связано с развитием приоритетных отраслей, в частности, химической промышленности. В новых условиях реформирования отечественной экономики и стратегического переформатирования отрасли необходимо ускорить процессы трансформации с учетом наиболее передового зарубежного опыта, чтобы обеспечить устойчивую динамику роста потенциала ведущего промышленного сектора на ближайшие годы.**

У химической промышленности имеются все возможности, чтобы начать создавать добавленную стоимость, формировать проекты по производству продукции, востребованной отраслями экономики и субъектами предпринимательства, а также нацеленные на рост конкурентоспособности, развивать новые направления химической индустрии с широким вовлечением в этот процесс иностранных инвесторов.

Одним из основных долгосрочных стратегических направлений трансформации отечественной химической промышленности определили технологическую, предусматривающую создание многозвездных цепочек добавленной стоимости от сырья до готовой продукции на базе новых мощностей по производству полуфабрикатов из отечественного сырья, в том числе путем органического синтеза и нанотехнологий.

Процесс развития химической промышленности Узбекистана обеспечивает организация современных производств химической продукции и реализация проектов по модернизации и реконструкции имеющихся производственных участков с привлечением инвестиций зарубежных и локальных инвесторов, - говорит начальник комплекса производства аммиака и карбамида АО «Навоизот» Хусен Сайдов. - Так, строительство производства аммиака и карбамида взамен отработавших свой ресурс старых агрегатов предприятие осуществляло за счет собственных средств, кредита Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан, иностранных кредитов Японского банка международного сотрудничества (JBIC) и других японских банков. Комплекс построен в сотрудничестве с консорциумом японских компаний Mitsubishi Heavy Industries, Ltd и Mitsubishi Corporation на условиях под ключ и рассчитан на производство 660 тысяч тонн аммиака в год и 577 тысяч тонн карбамида. Для сравнения: до 2020 года мощности производства данного вида удобрения в акционерных обществах «Максам-Чирчик» и «Ферганаизот» составляли 630 тысяч тонн.

Если говорить об ожидаемых результатах от реализации проекта, то более 53 процентов выпускаемой товарной продукции планируется экспортовать. Строительство этого комплекса послужит экономическим толчком для развития соответствующих отраслей и производства новых видов готовой химической продукции с высокой добавленной стоимостью. Выход проекта на полную мощность, как ожидается, обеспечит рост химической отрасли на 9,5 процента и ежегодные поступления в бюджет, исчисляемые сотнями миллиардов сумов, повысит экспортный потенциал акционерного общества. Если производимая в комплексе аммиачная продукция в полном объеме идет на удовлетворение внутренних потребностей нашего предприятия (выпуск азотной кислоты, аммиачной селитры, карбамида и других химических продуктов), то карбамид активно

реализуется на внешние рынки. Так, в 2021 году в 17 государств, включая Австралию, Великобританию, Гонконг, Китай, ОАЭ, Швейцарию и Японию, отправлено свыше 237 тысяч тонн продукции.

В нынешнем году к числу традиционных получателей удобрений к странам СНГ (Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан) присоединились Литва, Латвия, Греция.

Примененные на технологических этапах проектирования производства аммиака и карбамида уникальные инновационные и современные технологии по экологической и энергетической эффективности значительно превосходят действующие в европейских государствах аналогичные предприятия.

Например, установленный здесь катализатор уменьшает содержание оксидов азота до двухнадцати раз.

Основная цель строительства инвестиционного проекта по выпуску химических продуктов - повысить его эффективность и вывести из эксплуатации старые, построенные почти шестьдесят лет назад и очень энергозатратные 1-2 очереди производства аммиака.

По сравнению с прежними показателями, достигнута экономия электроэнергии в шестнадцать раз и природного газа в 1,4 раза, затрачиваемых для производства одной тонны аммиака.

По предварительным расчетам, на новом производстве экономия электроэнергии в денежном выражении составляет 400 млрд сумов в год.

По информации Х. Сайдова, в декабре 2020 года в АО «Навоизот» впервые получен гранулированный карбамид. До этого времени в АО «Ферганаизот» выпускался приглинявенный карбамид. У обоих химических продуктов схожий состав и одинаковое качество, отличие в улучшенной характеристике: у гранулированного - высокая механическая стойкость и большие размеры гранул.

За последние два года уровень загрузки производственных мощностей (по видам продукции) в АО «Навоизот» существенно увеличился: с 53,8 процента в 2020 году до 75,1 процента - в 2022-м. Также кратко выросла рентабельность, во многом благодаря формированию новых ассортиментных промышленных площадок по производству актуальных наименований продукции, наиболее востребованной на рынке.

Особой эффективностью такие модульные локации могут достигать именно при объединении в химические кластеры.

Как известно, в ходе посещения в августе прошлого года Навоийской области руководитель страны анонсировал инициативу по созданию в Республике шести химико-технологических кластеров. Первый из них развивается на базе акционерного общества «Навоизот», который производит почти половину всей выпускаемой в Узбекистане химической продукции, а это более 70 наименований.

По информации Х. Сайдова, в АО «Навоизот» впервые получен гранулированный карбамид. До этого времени в АО «Ферганаизот» выпускался приглинявенный карбамид. У обоих химических продуктов схожий состав и одинаковое качество, отличие в улучшенной характеристике: у гранулированного - высокая механическая стойкость и большие размеры гранул.

За последние два года уровень загрузки производственных мощностей (по видам продукции) в АО «Навоизот» существенно увеличился: с 53,8 процента в 2020 году до 75,1 процента - в 2022-м. Также кратко выросла рентабельность, во многом благодаря формированию новых ассортиментных промышленных площадок по производству актуальных наименований продукции, наиболее востребованной на рынке.

По информации Х. Сайдова, в АО «Навоизот» впервые получен гранулированный карбамид. До этого времени в АО «Ферганаизот» выпускался приглинявенный карбамид. У обоих химических продуктов схожий состав и одинаковое качество, отличие в улучшенной характеристике: у гранулированного - высокая механическая стойкость и большие размеры гранул.

Особой эффективностью такие модульные локации могут достигать именно при объединении в химические кластеры.

Как известно, в ходе посещения в августе прошлого года Навоийской области руководитель страны анонсировал инициативу по созданию в Республике шести химико-технологических кластеров. Первый из них развивается на базе акционерного общества «Навоизот», который производит почти половину всей выпускаемой в Узбекистане химической продукции, а это более 70 наименований.

Также на базе АО «Навоизот» создаются производство гидроксипропилметилцеллюлозы мощностью 10 тысяч тонн гидроксипропилцеллюлозы и хлорметана, цех по выпуску 120 тысяч тонн жидкого комплекса минеральных удобрений с аммиачным химическим веществом, 120 тысяч тонн NPK и гранулированных минеральных удобрений с участием сульфата аммония.

В Кызылкумском фосфоритном комплексе, который в 2020 году был передан в доверительное управление Алмалыкскому горно-металлургическому комбинату, планируется реализовать инвестиционный проект. Поставлена задача увеличить вдвое объемы производства готового сырья, в том числе для нужд АГМК, на базе которого создается третий завод по выпуску меди.

## Актуально

## СТИМУЛИРОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА В РЕГИОНАХ - ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Максим Черногаев.  
«Правда Востока».

**Результатом деятельности малых промышленных зон в мировой практике проявляется в ускорении индустриального роста, в том числе в развитии региональных и отдаленных отраслей. При этом наблюдается активизация международного товарооборота, расширяются экономические связи, увеличивается объем инвестиций. Потенциал подобных экономических пространств, где для иностранных и отечественных производителей создается особая система льгот и стимулов, позволяющая добиться экономического успеха, намерен в полной мере задействовать и Узбекистан. Ведь именно специальные зоны должнынести весомый вклад в дальнейшее развитие промышленности, производства импортозамещающей и экспорториентированной продукции.**

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 26 мая состоялось видеоселекторное совещание по мерам организации специальных экономических и малых промышленных зон в регионах, обспечения их необходимой инфраструктурой.

В ходе совещания отмечено, что промышленные зоны благодаря концентрации производственных мощностей в одном месте и единому доступу к коммуникациям имеют важное значение для развития промышленности. За последние пять лет в стране организовано 19 свободных экономических зон и более 400 малых промышленных зон. В них реализовано свыше тысячи проектов. В результате создано 100 тысяч рабочих мест и налажено производство продукции на 45 триллионов сумов в год. Кроме того, предприятия промзона ежегодно обеспечивают экспорт продукции на 750 миллионов долларов и более триллиона сумов налоговых поступлений.

Один из важных аспектов подобной деятельности заключается в том, что промышленные секторы организуются в каждом районе, отдаленных и труднодоступных регионах. В частности, запущено 205 новых предприятий в 11 районах, где ранее не было подобных производств.

На совещании отмечено, что имеется большой нереализованный потенциал и наблюдаются ряд недостатков. Так, все еще не утверждены генеральные планы ряда малых промышленных зон, некоторые не

обеспечены инфраструктурой в полной мере, из-за чего реализация готовых проектов задерживается.

Президент отметил, что решение этих проблем важно для развития промышленности и создания рабочих мест.

Как сказал глава государства, в условиях рыночной экономики инвестиции должны поступать в каждый район, каждую махаллю. Только в текущем году можно реализовать две тысячи проектов, создать 110 тысяч рабочих мест и экспорттировать продукцию на миллиард долларов.

Объявлено о создании в Самарканде новой специальной промышленной зоны площадью 300 гектаров. Определены задачи по созданию благоприятных условий для бизнеса и формированию проектов, ориентированных на импортозамещение и экспорт.

Глава государства провел совещание по мерам организации специальных экономических и малых промышленных зон в регионах, обеспечения их необходимой инфраструктурой, - говорит первый заместитель министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан Азиз Вонтов. - К настоящему времени решены многие проблемы и вопросы, которые неоднократно поднимались предпринимателями-инвесторами. Один из главных - развитие инфраструктуры. Глава государства отметил, что в текущем году планируется выделить 1,5 триллиона сумов, или вдвое больше

средств, чем в 2021-м на развитие инфраструктуры: это обеспечение 6,6 тысячи гектаров свободных земель в промзонах водой, электричеством, дорогами и не только.

Президент отметил, что в регионах имеется много проектов по созданию специализированных промышленных зон текстильно-красочного и кожевенного направлений. Для этого необходимы централизованные очистные сооружения. Таким образом, будут решаться и актуальные вопросы охраны окружающей среды. Значит, на одном участке мы сможем создавать несколько предприятий данных направлений кластерные кооперации, в том числе с привлечением зарубежных инвесторов и специалистов. Например, из Италии, Китая и Турции.

Дирекции промышленных зон станут работать в режиме Единого окна, - продолжает А. Вонтов. - Многие вопросы, которые занимали более трех месяцев, будут решаться в течение одного месяца. А пятый этапный цикл сдачи документов - в два этапа (экспертиза импортных контрактов, регистрация оборудования и выдача земель через аукционы).

В Указе Президента «О дополнительных мерах по развитию инфраструктуры предпринимательства в регионах Республики Узбекистан» от 21 января 2022-го предусмотрено исполнение задач, определенных в рамках открытого диалога главы государства с предпринимателями, проведенного 20 августа 2021 года, а также выполнение ряда мер по развитию специальных экономических и малых промышленных зон, молодежных промышленных и предпринимательских зон.

Внимание, уделяемое государством развитию отраслей экономики, привлечению инвестиций и производству продукции с высокой добавленной стоимостью, приносит весомые результаты. Возникающие задачи решаются оперативно, с учетом мнения предпринимателей и специалистов. Это и есть практический подход к экономике в эпоху строительства Нового Узбекистана.

## ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ ПО УЛУЧШЕНИЮ ИНФРАСТРУКТУРЫ ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОН В РЕГИОНАХ.

**В ПРОМЗОНАХ 6,6 ГА ЗЕМЕЛЬ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ, ВОДОЙ, ДОРОГАМИ И ДРУГИМИ УСЛОВИЯМИ.**

При этом:

в месячный срок будут определены подрядчики и в 40 промышленных зонах начнутся работы по строительству дорог протяженностью 120 км;

до 1 октября 246 промышленных зон будут обеспечены электричеством, трансформаторами и подстанциями;

в текущем году в 200 промышленных зонах будут завершены работы по строительству 55 км водных сетей 110 водных сооружений;

для улучшения инфраструктуры промышленных зон будет направлено 1,5 трлн сумов.

**ДО КОНЦА ГОДА В ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОНАХ БУДЕТ РЕАЛИЗОВАНО 2 ТЫСЯЧИ НОВЫХ ПРОЕКТОВ.**

За счет этого появится возможность:

создания 110 дополнительных рабочих мест;

производства продукции на 17,5 трлн сумов;

наладить экспорт на сумму минимум 1 млрд сумов.

До конца года начнется реализация проектов по организации текстильно-покрасочных и перерабатывающих кожевенное сырье индустриальных парков, строительству современных очистных сооружений.

В результате этих работ будет создано 20 тысяч рабочих мест;

обеспечится дополнительный экспорт на 250 млн долларов;

на обеспечение инфраструктурой предпринимателей, инициирующих новые проекты по производству продукции с высокой добавленной стоимостью на 630 млн долларов, в этом году будет выделено 120 млрд сумов;

в Самарканде будет организована новая специальная промышленная зона площадью 300 га.

## БУДЕТ ПЕРЕСМОТРЕН ПОРЯДОК РАЗМЕЩЕНИЯ ПРОЕКТОВ В ПРОМЫШЛЕННЫХ ЗОНАХ, СОЗДАНА НОВАЯ СВОБОДНАЯ ОТ БЮРОКРАТИИ СИСТЕМА.

В частности:

полномочия по экспертизе проектов, реализуемых в свободных экономических зонах, будут переданы Министерству инвестиций и внешней торговли;

будут распущены административные советы СЭЗ, а их полномочия переданы Министерству инвестиций и внешней торговли;

будет отменен порядок получения заключения Центра комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов для применения льгот в импорте. Отныне контроль будет осуществлять Государственный таможенный комитет;

после полного выполнения инвестиционных обязательств будет разрешено приватизировать объекты, приобретенные на аукционе;

отныне участки на аукцион будут выставляться дирекциями промзон (до этого они выставлялись хокимиатами).



## Мнение

## ОПРЕДЕЛЯЮЩАЯ РОЛЬ ЖЕНЩИНЫ В ОБЩЕСТВЕ



Гавхархон Мукадасова.  
Советник председателя  
Государственного налогового  
комитета Республики Узбекистан.

Каждое происходящее вокруг нас доброе событие имеет свой смысл. Нестрого Президент Шавкат Мирзиёев уделяет внимание всесторонней поддержке соотечественниц, созданию достойных условий для жизни, обучения, работы, организации содержательного досуга женщин.



## Когда рядом умные женщины...

...то нет сомнений в достижении высоких целей во имя построения третьего Ренессанса. Это не высокопарные слова, а закономерность, имеющая организационную, правовую, материальную и духовную основу.

В Новом Узбекистане год от года растет количество образованных женщин. Это означает, что в каждой семье воспитываются хозяева будущего - умные дети.

За последние пять лет в стране осуществлены реформы в сфере обучения профессиям, предоставлены льготы и возможности для женщин-ученых, определен ряд мер в целях повышения интереса и увлечения женщин наукой.

Так, со следующего учебного года из Государственного бюджета на безвозвратной основе будут направляться средства на финансирование контрактных платежей всех соотечественниц, обучающихся в магистратуре государственных вузов. Ежегодно станет выделяться не менее 300 целевых квот для женщин в докторанттуру государственных научных организаций или высших образовательных учреждений.

наукой. Новая система устранила эти барьеры. Есть желание - пожалуйста: учитесь, занимайтесь наукой, вносите свой вклад в развитие родной страны. Государство гарантирует всестороннюю поддержку.

Со следующего учебного года на оплату образовательных контрактов женщин, обучающихся в вузах, техникумах и колледжах, в том числе по заочной и вечерней формам обучения, станут выделяться беспроцентные кредиты сроком на семь лет. А также ежегодно на основании рекомендаций Государственного комитета семьи и женщин на безвозвратной основе будут профинансираны образовательные контракты по 150, всего 2100 женщин-студенток из социально нуждающихся семей, сирот или оставшихся без попечения родителей, за счет дополнительных кредитов сроком на семь лет.

Как сказал глава государства, это общество объединит женщин-ученых, ведущих научную деятельность и достигающих больших успехов в стране и за рубежом.

В Узбекистане зарождается еще одно движение - «Окила айлар». Объединяющее в своих рядах авторитетных иуважаемых женщин, оно сможет повлиять на формирование общественного сознания и воспитания молодого поколения. По словам Президента, это движение должно стать «созвездием махалля».

Действительно, новое движение укрепит национальный дух, будет способствовать формированию принципов созидательности, взаимоуважения и толерантности.

Так, со следующего учебного года из Государственного бюджета на безвозвратной основе будут направляться средства на финансирование контрактных платежей всех соотечественниц, обучающихся в магистратуре государственных вузов. Ежегодно станет выделяться не менее 300 целевых квот для женщин в докторанттуру государственных научных организаций или высших образовательных учреждений.

В мире нет аналогов такой политики. Не секрет, что наши девушки, окончив вуз или учась на старших курсах, придерживаются восточного менталитета, выходят замуж. А как они чтут семью, знает весь мир.

В нашей республике немало девушек, которые по семейным или материальным причинам не могут продолжать учёбу, заниматься

с результатами отдельных тестовых испытаний на платно-контрактной основе.

Каждый день нашей жизни богат радостными новостями, инициативами. Одна из них - о проекте правительственного решения о мерах по образованию Общества женщин-ученых в целях повышения научного потенциала женщин, претворения в жизнь результатов их научных исследований и финансирования стартап-проектов. Из Госбюджета будет выделено 50 млрд сумов.

Как сказал глава государства, это общество объединит женщин-ученых, ведущих научную деятельность и достигающих больших успехов в стране и за рубежом.

В Узбекистане зарождается еще одно движение - «Окила айлар». Объединяющее в своих рядах авторитетных иуважаемых женщин, оно сможет повлиять на формирование общественного сознания и воспитания молодого поколения. По словам Президента, это движение должно стать «созвездием махалля».

Действительно, новое движение укрепит национальный дух, будет способствовать формированию принципов созидательности, взаимоуважения и толерантности.

Так, со следующего учебного года из Государственного бюджета на безвозвратной основе будут направляться средства на финансирование контрактных платежей всех соотечественниц, обучающихся в магистратуре государственных вузов. Ежегодно станет выделяться не менее 300 целевых квот для женщин в докторанттуру государственных научных организаций или высших образовательных учреждений.

## Увеличится количество женщин-руководителей

После встречи с Президентом на праздничном мероприятии в честь 8 Марта - Международного женского дня стараюсь работать с удвоенной силой. А визит лидера страны в Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан, определение им приоритетных задач сферы стали мощным стимулом для меня.

Хочу отметить, что сегодня женщины Узбекистана живут с верой в свои силы, труждаясь во имя процветания Родины.

Нам еще многое предстоит сделать. Например, до 1 января 2024 года намечено обеспечить доведение до не менее 30 процентов доли женщин в составе работников Министерства экономического развития и сокращения бедности, Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства финансов и Государственного налогового комитета, а также организаций их системы; назначение из числа женщин не менее одного заместителя руководителя во всех государственных органах и учреждениях, организациях, в уставном капитале которых государственная доля составляет 50 процентов и более, а также организаций их системы.

В ГНК уже приступили к выполнению этих целей. До настоящего времени в 14 районах заместителями начальников инспекций назначены женщины. В налоговых инспекциях Ташкентского и Ходжейликского районов Каракалпакстана, Пайарыкского и Акдарынского районов Самаркандской области начали свою деятельность женщины-руководители.

Уделяем внимание и повышению числа соотечественниц в общем составе. На сегодня 17 процентов от 12 747 сотрудников составляют женщины. До конца года намерены довести показатель до 25 процентов.

осуществляются и внедряются в жизнь. В отдаленных районах страны нуждающиеся в поддержке женщины обеспечиваются жильем, улучшаются их бытовые и условия труда, принимаются меры по оказанию им содействия в поиске постоянного источника дохода.

Еще одним проявлением заботы о женщинах, согласно стратегическим целям, установлен Указ главы государства «О мерах по дальнейшему ускорению работы по системной поддержке семьи и женщин» от 7 марта 2022 года. В соответствии с документом для системного продолжения проводимых в стране реформ по защите прав и законных интересов женщин, повышение их социальной и политической активности, охране здоровья, привлечению к предпринимательству, обеспечению занятости и гендерного равенства, социальной поддержке нуждающихся соотечественниц утверждены Национальная программа по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022-2026 годы и план комплексных мер, направленный на ее реализацию.

  
Увеличится количество женщин-руководителей

После встречи с Президентом на праздничном мероприятии в честь 8 Марта - Международного женского дня стараюсь работать с удвоенной силой. А визит лидера страны в Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан, определение им при

## ANNOUNCEMENT

## UZBEKISTAN: PROJECT IMPLEMENTATION SUPPORT

**Uzbekistan:** «Project Implementation Support»  
**Project Name:** Water Supply Energy Efficiency Project  
**EBRD Project ID:** 50996  
**Country:** Uzbekistan  
**Client Name:** Centre for Implementation of Foreign Investment Projects in water sector under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan  
**ECEPP ID:** 21042263  
**Procurement Exercise Name:** «Project implementation support»  
**Procurement Exercise Description:** Project implementation support consultancy services, including procurement and supervision  
**Type of Procurement:** Consultancy  
**Procurement Method:** Consultancy Two Stage Open  
**Business Sector:** Municipal and Environmental Infrastructure  
**Notice Type:** Invitation For Expression Interest  
**Issue Date:** 28/05/2022 12.00 Tashkent time  
**Closing Date:** 20/06/2022 14.00 Tashkent time

## INVITATION FOR EXPRESSION OF INTEREST

## 1. Funding Details

The above named client intends to use part of the proceeds of a loan from/grant administered by the European Bank for Reconstruction and Development (the Bank) towards the cost of the above named contract(s). Additional financing information:

No Other Information Provided.

## 2. Information on the Procurement Exercise

Contracts will be subject to the Bank's Procurement Policies and Rules and are open for participation for firms from any country, unless otherwise specified in the procurement documents. The type of contract and the procurement method is stated above. A full description of the procurement exercise is available within the documentation and is available free of charge in ECEPP.

The documentation will include such information as: detailed technical and financial requirements; any information on lots; the expected outcome; eligibility and qualification requirements; contract start date; planned contract duration; any response requirements; any other relevant information.

This procurement exercise will be conducted using the EBRD Client E-Procurement Portal (ECEPP). Prospective participants can access the procurement exercise by clicking on the below link or on the 'Access Opportunity' button (when viewing this notice on ECEPP). Registered participants may log in and access the documentation immediately and unregistered participants may do so after completing a brief registration: <https://eceppebrd.com/respond/392C7A6G23>

## 3. Other Information

No Other Information Provided.

The client's address is for information only. To register interest, access the documentation using the available links.

Participants must use the ECEPP message centre for communication with the client.

Jasur Kasimov. Center for implementation of foreign investment projects in water sector under Ministry of water resources of the Republic of Uzbekistan. Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan.

Labzak St 1A, Shaykhantahur district, Tashkent, 100000, Uzbekistan. Tel.: (+998 99) 572-09-23

Email: 118pumpstation@gmail.com

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Проект:** «Модернизации 118 насосных станций в Андижанской, Наманганской и Ферганской областях»

**Номер проекта:** 50996

**Страна:** Республика Узбекистан

**Клиент:** Центр реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан

**ECEPP тендер ID:** 21042263

**Название закупочного задания:** «Поддержка реализации проекта»

**Описание закупочного задания:** консультационные услуги по поддержке реализации проекта, включая закупки и технадзор

**Тип заявки:** консультационные услуги

**Метод заявки:** консультационный двухэтапный открытый конкурс

**Бизнес-сектор:** муниципальная и экологическая инфраструктура

**Вид объявления:** приглашение к выражению заинтересованности

**Дата выпуска:** 12.00 (время ташкентское) 28 мая 2022 года

**Срок подачи:** 14.00 (время ташкентское) 20 июня 2022 года

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ВЫРАЖЕНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

## 1. Детали финансирования

Указанный выше клиент намеревается использовать часть средств, полученных от займа/гранта, администрируемого Европейским банком реконструкции и развития (банк), для покрытия расходов по вышеуказанному(-ым) контракту(-ам).

## 2. Описание закупочного задания

Контракты будут регулироваться политикой и правилами закупок банка и открыты для участия фирм из любой страны, если иное не указано в закупочной документации.

Тип контракта и способ закупки указаны выше. Полное описание процесса закупки доступно в документации и бесплатно в ECEPP.

Документация будет включать такую информацию, как: подробные технические и финансовые требования; любая информация по лотам; ожидаемый результат; квалификационные требования; дата начала контракта; планируемая продолжительность контракта; любые требования к ответу; любую другую соответствующую информацию.

Эти закупки будут проводиться с использованием портала электронных закупок клиентов ЕБРР (ECEPP). Потенциальные участники могут получить доступ к процессу закупок, нажав на ссылку ниже или на кнопку «Доступ к возможности» (при просмотре этого уведомления на ECEPP). Зарегистрированные участники могут сразу войти в систему и получить доступ к документации, а незарегистрированные участники могут сделать это после прохождения краткой регистрации на <https://eceppebrd.com/respond/392C7A6G23>

Адрес клиента только для информации. Чтобы отправить свое выражение заинтересованности, перейдите к документации по доступным ссылкам. Участники должны использовать

Центр сообщений ECEPP для связи с клиентом.

Жасур Касимов. Центр реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

Адрес: Узбекистан, 100000, г. Ташкент, Шайхантакхурский район, ул. Лабзак, 1 А.

Телефон (+998 99) 572-09-23. Электронная почта: 118pumpstation@gmail.com, agency@minwater.com

БИЗНЕС-МОТИВАЦИЯ  
ДЛЯ КАРАКАЛПАКСКИХ  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Во Дворце молодежи города Нукус состоялся семинар-тренинг, организованный АКБ «Узпромстройбанк» совместно с проектными фабриками «Mfaktor» и «Impulse Business Hub». В мероприятии (в онлайн- и офлайн-форматах) приняли участие помощники хокимов районов, бизнесмены, каракалпакские предприниматели, а также около 500 представителей широкой общественности.

## Успех - результат опыта

Как отмечалось на мероприятии, в нашей стране осуществляются последовательные реформы по дальнейшему улучшению условий для ведения бизнеса, расширению механизмов поддержки предпринимателей и обеспечению их необходимыми финансовыми ресурсами.

В системе Узпромстройбанка также создаются широкие возможности для предпринимательства. Субъекты сферы получают не только финансовую поддержку, но и соответствующие опыт и знания о новых принципах и технологиях, применяемых в мировом бизнес-сообществе. Организация в Нукусе мотивационной бизнес-встречи с участием каракалпакских предпринимателей - практическое отражение такой работы.

- Очевидно, что успех является результатом опыта, а опыт - результатом ошибок, - говорит основатель «Mfaktor» и «Impulse Business Hub» Хасан МАМАСАЙДОВ. - Однако иногда в таких встречах мы становимся свидетелями сильного сомнения, неуверенности и страха у некоторых людей перед началом нового проекта. В действительности же никаких преград и проблем нет. Такие вопросы возникают, когда у людей недостаточно знаний и квалификации. На данном тренинге мы наряду с тем, что поделились опытом с участниками, также постарались поделиться своими знаниями и опытом с каракалпакскими друзьями в вопросах выполнения требований налоговой системы, маркетинговой сферы и управления персоналом.

На семинаре-тренинге, помимо презентации, лекций и интерактивных занятий, также важным аспектом стали вопросы и ответы. Отмечалось, что вопрос одного предпринимателя послужил ответом другим коллегам.

- У основателя Facebook Марка Цукерберга есть хорошее высказывание - «Мотивация появляется лишь тогда, когда вокруг вас много оптимистичных людей», - говорит предприниматель Азамат КАЙПАНОВ. - На данном мероприятии я почувствовал мотивационную среду, которой мне не хватало. Получил ответы от опытных предпринимателей по ряду интересующих вопросов.

\* \* \*

Мотивация - та движущая сила, которая позволяет развивать в бизнесменах страсть и стремление к получению результата. В свою очередь АКБ «Узпромстройбанк» продолжит проводить мотивационные семинары-тренинги для предпринимателей страны по всей республике.

Пресс-служба АКБ «Узпромстройбанк».

## Услуги лицензированы.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ  
НА 29 МАЯ

## Ташкент

26°C



Самарканд, 24°C  
Джизак

31°C



Карши,  
Термез

31°C

Нукус,  
Ургенч

31°C



Андижан, 27°C  
Наманган

27°C

Бухара,  
Навои

29°C



Фергана,  
Гулистан

26°C



Реклама  
В «ПВ»  
комн.  
435  
залог вашего УСПЕХА!



Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 пл. Тираж 2522. Заказ Г-528.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.  
Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: М. Черногаев  
Корректор: Л. Аббасова  
Дизайнер: Б. Эгамулов  
  
НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем:  
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.  
E-mail: info@pvuz.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6463  
97720101096009

123456

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»  
УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан